
DELIBERA N. 2 DEL 18/01/2023

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Oggetto: REGOLARE TENUTA DELLO SCHEDARIO ELETTORALE. 

L’anno 2023 addì  18 del mese di gennaio alle ore 11:00 nella sala della Giunta, presso la Sede comunale, 
convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Assessori:

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VALLET LUCA
VUILLERMOZ CHANTAL

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 6 
Totale Assenti: 0 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, REY RENÉ.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Ufficio Servizi Demografici (anagrafe-stato civile-elettorale-statistiche)

Oggetto: REGOLARE TENUTA DELLO SCHEDARIO ELETTORALE. 

LA GIUNTA COMUNALE

VISTO l’art. 6, VI comma, del “Testo Unico delle leggi per la disciplina dell’elettorato attivo e per la tenuta  
e la revisione delle liste elettorali”, approvato con D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223;

VISTE le seguenti Circolari del Ministero dell’Interno – Direzione Generale dell’Amministrazione Civile – 
Direzione Centrale per i servizi elettorali:

a. N. 965/MS in data 18.05.1967, avente ad oggetto “Istruzioni per la tenuta degli schedari elettorali”, che 
dispone la vigilanza da parte del  Sindaco e della Giunta comunale sulla regolare tenuta dello schedario 
elettorale e sulla scrupolosa osservanza di tutte le disposizioni contenute nella citata circolare;

b. N. 2600/L in data 01.02.1986, avente ad oggetto “Istruzione per la disciplina dell’elettorato attivo e per la  
tenuta e la revisione delle liste elettorali”;

VISTA la  circolare  della Presidenza della Regione/Dipartimento Enti  Locali  Affari  di  Prefettura,/Ufficio 
elettorale  e  Servizi  demografici,  avente  ad  oggetto  “Regolare  tenuta  dello  schedario  elettorale  -  
Deliberazione della Giunta comunale”;

VISTO il D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali), per 
quanto applicabile;

PRESO ATTO che, come da istruttoria compiuta del Responsabile dell’ufficio elettorale tenendo conto delle  
indicazioni fornite dalla legge e delle circolari del Ministero dell’Interno,  sono state effettuate le opportune e 
diligenti verifiche  in ordine all’impianto ed alla tenuta dello schedario elettorale e non vi è stato nulla da 
rilevare in merito all’esatto adempimento di quanto prescritto;

VISTI:

· il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica della proposta di  
deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3, dello Statuto comunale;

· il parere favorevole espresso dal Segretario comunale in ordine alla legittimità della presente proposta di  
deliberazione ai sensi dell’art. 9, comma 1, lettera d), della L. R. 46/1998;

ad unanimità di voti favorevoli espressi in forma palese, 

DELIBERA



DI DARE ATTO della regolare tenuta dello schedario elettorale, essendo state osservate le norme di legge e  
le istruzioni contenute nelle circolari del Ministero dell’Interno richiamate in narrativa. 

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale 

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott. REY RENÉ


